火爆全球的ChatGPT机器人 "希望"通过晚报记者"澄清传言"

策划/执行 株洲晚报融媒体记者/蒋胜金 邱峰

吸引超百亿美元投资、登上主流媒体封面、刷爆社交媒体·····美国OpenAI公司旗下智能聊天工 具ChatGPT近期火爆全球,上线2个月活跃用户"狂飙"破亿,其强大到"可怕"的能力让一众商业巨 头着急上火,推高了业界布局人工智能应用的热度。而许多人则担忧它是否会取代自己的饭碗。 这究竟是一款怎样的工具?到底有哪些功能?晚报记者对ChatGPT展开了一次"专访"。



你好,我是株洲晚报记者。近期你火爆全球,我们的读者对你也很感兴趣,你能 向他们介绍下你自己吗?

我是 OpenAI 训练的人工智能语 要、讲故事等。 言模型 ChatGPT。我可以完成各种语

回答问题——回答关于各种话题

概念生成文本,例如新闻报道、小说摘 和独特的见解。

摘要——对长文本进行摘要,以便 快速了解其主要内容。

作为一个语言模型,我不具有创造 的问题,例如历史、科学、技术、文化 力,并不能独立思考和创造新的想法。 我的回答仅基于我在训练数据中学到 生成文本——根据给定的提示或 的知识,并不能从我的回答中获得创新



强震已致土叙两国超11000人死亡

截至当地时间8日,土耳其7.8级强震

据土耳其媒体报道,此次地震是1999

中国外交部表示,中国政府派遣的中国

湘企中联重科土耳其子公司第一时间

历经16个小时的长途跋涉,突破大雪

及多次余震已造成土耳其和叙利亚两国逾

11000人死亡。目前,多个国家和地区已承

诺派遣搜救队赶赴土耳其和叙利亚灾区开

年以来土耳其发生的最严重强震,也是过去

救援队82名队员已于当地时间8日抵达土

耳其南部城市阿达纳市的机场。救援队一

共携带了20余吨的搜救、通信、医疗等救援

组织救援团队和挖掘机设备,携带灾区急需

的电热毯、应急药品、食品等物资以及首批

和道路封锁,中联重科救援团队和挖掘机设

备在2月7日晚间抵达灾区。映入眼帘的

是满目疮痍的街道和大片废墟,一些当地救

援人员正向废墟缝隙大声呼喊,希望能够得

余可说:"我们的救援队和挖机设备到达现

场后,第一时间投入到一栋6层倒塌楼房的

被困人员救援之中。目前已协助救出4名

稿时已有18台挖掘机设备陆续前往灾区协

拜登国情咨文说了啥?

当地时间2月7日晚9点,美国总统拜登

发表其任上第二次国情咨文。这也是拜登总

统任期内第一次在共和党控制的众议院发表

讲话。他多次提及中国,表示自己已向中方

更强大,我不会为此道歉。(让我们)投资于

美国的创新,投资于着眼未来的行业,投资

于中国政府打算主导的行业。投资于我们

的盟友,与之合作,保护我们的先进技术,不

界其他国家竞争的最有利地位。我致力于

与中国合作,促进美国利益。"拜登进一步声

言,如果美国的主权受到"威胁",将采取行

动保护自己的国家。他强调要"赢得与中国

一向认为,中美关系不是你输我赢、你兴我

衰的零和博弈,中美各自取得成功,对彼此

是机遇而不是挑战。宽广的地球完全容得

下中美各自发展、共同繁荣。中方不回避、 也不惧怕竞争,但我们反对以竞争定义整个

中美关系,打着竞争的旗号对一国进行污蔑

抹黑,限制别国的正当发展权利,甚至不惜

损害全球产业链、供应链,这不是一个负责

任大国的所为。 (据中新社、环球网)

中国外交部发言人毛宁对此表示,中方

的竞争",就要"让我们所有人团结起来"。

"今天,我们处于几十年来与中国或世

让它们被用来对付我们"。

拜登说,"我们正在进行的投资使美国

明确表示美国"寻求竞争,而不是冲突"。

被困群众,正在积极营救一对被困姐妹。"

参与现场救援的中联重科服务工程师

针对当地救援设备匮乏的情况,中联重 科还积极联系发动当地爱心客户,至记者发

(据中新社、新湖南)

5台挖掘机设备连夜启程,赶往灾区。

湘企子公司

展救援行动。

物资和设备。

助救援。

多次提中国

一年来全球最大地震。

已在灾区救出多人

记者

你接入了互联网吗?

处理的数据训练出来的,并使用这些数 年。

不,作为一个人工智能模型,我并 据回答问题。我的知识基于我被训练 不能接入互联网。我是通过大量预先的数据集,因此我的知识截止到2021



记者

网友对你的优异表现深感意外,甚至有人担心你会抢走他们的"饭碗"。对此

人工智能技术不会抢走人类的工 它,以便利用其优势,提高生活质量。

作为一个人工智能模型,我不具有 作,相反,它可以协助人们完成更复杂的 意识和动机。我的目的是为人们提供 任务,提高工作效率,并为人们带来新的 帮助,协助完成任务,改善人们的生 机会。因此,我建议广大网友不要对人 工智能技术产生恐惧,而是更好地了解





请问你对株洲市有哪些了解?当前株洲提出"培育制造名城 建设幸福株洲" 的目标。你能以此为主题,模仿杜甫的诗风,创作一首中国古体诗吗?

株洲市是中国湖南省的一个地级 市,是一个重要的工业城市,拥有雄厚 的工业基础和发达的现代服务业。

下面是一首根据你提供的主题创 作的古体诗。

手握铁锹尘里去,万民助起株洲名; 林立豪宅繁花多,百工把城制成玉; 山清水绿云蔚蓝,令人憧憬画中景; 满城喜悦欢欣声,幸福满溢灿烂更。





轨道交通产业是株洲的一张名片。请问你对株洲发展这项产业有何建言?

和见解,但是我知道以下几点:

交通有望成为缓解城市交通压力的有。提高产业整体效益。

作为一个AI, 我没有直接的经验 效途径。株洲可以积极引进和吸收先 进技术,提高产品质量和核心竞争力。 从整体上看,株洲的轨道交通产业 同时,还需要加强人才培养,为产业发 具有广阔的发展前景。随着城市的快 展提供有力支撑。株洲可以加强与周 速发展,公共交通需求不断增加,轨道 边城市的合作,形成联动发展的格局,





很多老师和家长担心因为过于依赖你,而导致学生放松了对自己的要求,从而 阻碍他们的成长。请问你对此有何评价和建议?

影响他们的成长。因此,我建议教师和 信心和独立思考能力。 家长应该教导学生正确使用技术工具,

我认为过于依赖技术工具可能会 同时鼓励他们在学习过程中努力思考 导致学生对自己的能力产生低估,从而 和自我挑战。这将有助于他们建立自





农历新年伊始,你能对株洲晚报的读者送上新年祝福吗?

快乐健康,工作顺利,事业有成,家庭 幸福和希望。祝您新年快乐!

祝株洲晚报的读者在新的一年里, 幸福!希望这一年,您的生活充满爱、









珠帘瀑布挂湘东



话说很多很多年以前,湘东炎陵桃源洞 竹山园一客家男子,家中女人时有风寒感冒, 弱不禁风,荤素皆食之如蜡,日益瘦削。得知 山间某野味汤鲜味美,可进补强体,于是趁着 入夏夜色,举着松油柴火,攀岩至珠帘瀑布龙 潭石滩边,听取水声蛙声一片。

微弱的火光下,见一根横架着的朽木棍 下,那美味就在不远。男子屏住呼吸,左手紧 握火把,右手张开五指如探囊取物缓缓逼近 云追李白。 目标。就在他即将得手之时,一阵山风乍起, 男子身子一抖,踩着青苔的脚板猛地一溜,连 鼓作气,接通人间地气。 人带火,四仰八叉仰倒在一片荆棘水草上。

出一波冷汗,恍若如梦,连滚带爬折回家中。

几日上山砍柴,再次造访珠帘龙潭,那晚滑倒 春雨的亲姐妹哟,你是春天派出的使节……" 压倒的荆棘上,分明结满红彤彤的泡泡,名曰

道。猪朝前拱,鸡往后刨。万事万物皆有其 腹角雉、画眉鸟等主角,各得其所。 道, 勿犯勿扰,则安则全。自此, 满山客家人 视飞禽走兽如山神,不猎不捕。人在山水间, 相安平和,物我浑然。

颜值大白,半洒云天里,宽如带,薄如纱,砸碎 桎梏,牵手洣水河畔。不输湘江洞庭之笃定, 一接纳,坦然相拥入怀。 昼夜值守,扞卫山村,喷洒负氧离子,志愿为 一方水土消炎解乏,提神醒脑。

帘挂湘东,一唱雄鸡罗霄白,洗净晶帘一 片伤心白,珠帘瀑布的肌肤,从此凝脂嫩白。

早春,如细雨霏霏梨花白。

酷夏,百合笑傲青山云飞白。 寒秋,不比护林老者双鬓白。

隆冬,喜迎雪落满树梅花白。

朝满,草端露已白。

暮空,诗语月影白。

桃源洞陶醉天下,气浪内卷,缠住游人双 脚。诱人对照珠帘,深呼吸,浅低吟,纵情骑

卷着瀑布水花飞溅至后颈窝里,冰凉刺骨。 居,更无咄咄逼人之霸气,凭着一腔清气,一 几块晶如白玉般的泉水豆腐,切两卷泉水米

借着残余火光,只见那朽木棍上隐隐有 下山现身,期盼爱情像高山灵芝一样瑰丽、养 神农山水画,如何卷珠帘?

丝丝动静,一条黑不溜秋的毒蛇缠绕着木棍 眼、免疫。她伫立一隅,精魂静默,仿佛在清 蠕动着小蛮腰,悠哉悠哉。男子汗毛倒竖,惊 唱那首《我爱你塞北的雪》,借那些雪的白描, 倾诉眼前一滩玻璃水般的思念:"你的舞姿是 男子暗自庆幸有神灵护佑,免遭毒袭。隔 那样的轻盈,你的心地是那样的纯洁。你是

珠帘瀑布幕后有险洞,不见西游美猴王 刺莓,颗颗壮实,酸甜可口,于是摘得一荷包, 翻越八千里云和路闯入逍遥,倒是推送珠帘 家里女人食毕,胃口敞开,五谷杂粮皆美味。 瀑布出山的神农谷老林子,早已留客猕猴五 家族长者知悉后训导:蛇有蛇路,蛙有蛙 百,且高朋满座,山牛、穿山甲、水鹿、白鹇、黄

珠帘瀑布千丝万缕组团出山,它是认真 的严肃的,紧身,出击,抱摔,舒展,如龙腾虎 跃,章节有序,伸缩自如,丝毫不乱逻辑。它 力拔山兮气盖世。如今珠帘瀑布这尊高 也是俏皮的幽默的,如猫蹭狗舔,弄湿你一 身,你滑倒尖叫也罢,慵懒躺平无妨,它都一

> 珠帘瀑布出道的水是凉嗖嗖的,途经山 涧,汲水的母亲是暖洋洋的,感恩这架原装机 械的流水线作业,酿造出原汤原汁,摆设流水 席一样的清宴,乳孙哺子,瓜瓞绵绵。

> 山中客家人,活计扎实,扮禾,锄豆,伐 竹,编席,采蘑菇,挖冬笋,探鱼虾,累了渴了, 男人趴在潭边溪边,饱饮一肚子水货。姑娘 撩裙弯腰,手拈水花,亲亲脸颊。也有生猛的 顽童,牛犊子一样泡在水潭里,一身皮囊即刻 酥软成凉皮。

饿了牙痒痒了,随手摘几把瀑布边的地 鼻子、鸡爪梨、糯饭藤,酸牙润齿。随口哼一 首打情骂俏山歌,满口"以子改子你登捱登", 珠帘瀑布身居要位,却从不高高在上自 听得路人云里雾里无从翻译。随意在磨坊取 浆摊铺薄如蝉翼的手工烫皮,喝一碗泉水糯 碧潭右侧美女石,是伊人苦等采药郎君 米酿造芳香挠鼻的客家水酒,敢问苍穹,写意

○ 散文

喜欢感受天地间越来越黑的过程。 温馨感觉,那个时候家家户户都在吃 尤其夏天的傍晚,如果是天晴,天边 晚饭,我还能闻到从别人家飘出来的 会有云霞,火烧云将半边天都染红 饭菜香气。 了,归家的人走在路上,脸蛋也被照

像白昼的回光返照,这个时候我或许 也在闪烁,它们越亮,黑的地方就越漆 样的造物的作品。然后,我感到照耀 声音。我为这绝对的黑暗而惊喜,因 在身上的温热渐渐淡去,那红色的晚 为我们遭受过的喧嚣实在太多了。 霞也渐渐淡去,直到变成淡红,淡黄, 灰白,然后是黑暗,这就像一个逐渐冷 在一起聊天,一边吃着零食,看天空, 却的过程,一个慢慢褪色的过程,直到 现在我一个人坐在屋顶的黑暗中,感 黑暗真正来临,那威严的冷峻的一幕 受那古老的极致的宁静,山的脊线那 彻底笼罩大地,夜晚就开始了。我喜 样神圣、动人。当我抬头看那些伟大 欢这个过程,显得冷峻,优美,魅力惊 的星子,就觉得脑袋豁然开朗,疲累 人。我发现有时候夜晚来得很快,有 疑惑一扫而光,胸腔里充满了激动的 时却很慢,这跟季节和天气有关,也跟

边的山巅上升起,紧接着,别的更小 色的,山脊以上都是星子。漫天密麻 的星星也会发亮,细看是许多的水晶 的星子,真叫人感动。当你在躺椅上 散开在那儿,又像骄阳照射下的湖面 望着星空,星群静谧无语,而你感到 水光,美得高贵、舒展。它们是那么 了那温柔之光中的永恒,那古老的燃 安详、温柔,年复一年地体现了一种烧,因遥远而寒冷,静谧。当然还有 不朽。小时候,我总是很快吃饱饭放 很多没法形容的东西,充斥着温柔的 下碗筷,跑到门前或屋顶上,一个人 胸怀,你很想朝它们靠近,朝它们发 待着,一方面为了逃避洗碗这件事, 问,但你只能看着,直到你仿佛也成 一方面是觉得夜晚的风很凉爽,一方 为其中之一……

我喜欢天快黑那个时候的感觉, 面我喜欢那种能看到别人家灯火的

那时有很多萤火虫,在夏天,蛙 得红彤彤的,万物都笼罩在那温柔火 鸣与萤火虫构成了一场盛大的演唱 红的氛围下,显得祥和、静谧、热烈又 会,而黑暗是巨大的台子,萤火虫像 粉丝在摇晃荧光棒。天上星星很多, 这就是黑夜之前最后的辉煌,就 就像地上的萤火虫一样,乍一看似乎 正走在路上,或在门前坐着,专门闲 黑。我沉浸在那种干净的空气中,感 下来看看天边的云彩,看那像油画一 受偶尔响起的鸟鸣和微风拂过松林的

很小的时候,我们晚饭后总会坐

光明的东西,我觉得我是天底下最富 有最自由的人。虽然已是黑夜,但仍 天晴的傍晚,北极星总从老家旁 能看到温柔的山脊,因为天空是淡蓝

○ハハル 检屋匠郭师傅

一天,郭师傅打来电话,请我跟他一起帮人检屋。可我听人家 讲郭师傅为人不爽快,总拖欠别人工钱,虽不知真假,但害怕他扯 皮拖我的工钱,于是故意撒谎说自己不得空,推脱不去。可他请了 几次,我不好推脱,这次答应了他。豁出去了,试试他的为人吧。

帮他盖了两天屋,屋还没盖完。郭师傅就说:"屋明天让我 来完工,你有事,去做你自己的事。"

我听后很生气,心想我虽然有事做,现在过了你的河,就一 脚踹开我,太不道德了吧。我心中不悦,骑着自行车悻悻而归。 郭师傅追了上来,笑吟吟说:"我盖完屋,老板结了账,我就

我虽不满,但听他说得那么爽快,心中还是高兴。

第二天下午,我看正屋盖完,可他没转账过来。就发微信询 问:"屋已盖好,账应该结了吧?"

郭师傅回话:"正屋盖完,但他家有两间杂屋要盖,过两天。" 我只得相信他。次日,我故意骑摩托车经过,见郭师傅正在 杂屋上翻瓦检屋。我心喜,郭师傅没有撒谎,话是真的。

两天过了,见杂屋检完,我又发微信问郭师傅:"杂屋检完, 应该结完账吧?" 郭师傅回话:"老板说等他女儿二十日打钱回来,你放一百

二十个心。只要钱到位,第一时间发给你。" 我嘴上没说,但心中反感,心想他总爱嘴上说漂亮话。终于

熬到二十号,我再次询问郭师傅:"你怎么还没转账过来? 郭师傅回话:"钱没到位,你暂缓一段时间。"我恼怒万分,心 想:看你要拖多久,我看你就是赖瘪之人,想赖我的账,这次我信

了你,你想赖账。下次再请我,我会相信你吗? 我心中憎恨着他。

晃眼过年了,让人惊喜的是郭师傅微信转账过来,还道歉 说:"真是对不起!让你久等了。"我很高兴,只要工钱到位,延迟 一段时间不要紧。郭师傅向我解释:"村上有个学生叫王芳,父 母在深圳打工,有一天在海边游泳,无意中让汽艇撞死,留下孤 儿王芳,我怜悯王芳可怜,同人商量资助王芳读书,别让她的大 好年华白白流逝,但耽误了把工钱给你。"

我回了个"噢!",好久没有回过神来。





